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ATA DA I REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE HISTÓRIA - UFPA

 
Aos trinta dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14h30min, foi realizada
de forma presencial na sala 01 do PPHIST a I Reunião Ordinária do Conselho da Faculdade de
História, do Instituto de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará, sob a
presidência da Diretora da Faculdade, Prof.ª Dr.ª Anna Carolina de Abreu Coelho. PRESENTES:
Docentes: Antônio Otaviano, Cristina Donza Cancela, Erinaldo Vicente Cavalcanti, Franciane
Gama Lacerda, Alexandre Neundorf, Felipe Willian do Santos Silva, Laura Camila Silva da Silva,
Rafael Ivan Chambouleyron, Raimundo Erundino Diniz, William Gaia Farias e Alan da silva
Dias. Técnico Administrativo: Matheus França Alves. Representantes Discentes: Maycon
Cristyan Leal de Araujo, Amanda Kellem Moraes Lopes, Laura Formigosa, Matheus de
Albuquerque Fonseca, Alexandre Chermont, Ana Clara, Julio Cesar, Camilly Maria e Calebe
Sousa. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Adalberto Paz, Fernando Arthur Neves, Ipojucan Dias
Campos, Antonio Mauricio Dias Costa, Aldrin Moura de Figueiredo, Dionísio Lázaro Poey Baró,
Agenor Sarraf Pacheco, Magda Maria de Oliveira Ricci e Pere Petit. AUSÊNCIAS NÃO
JUSTIFICADAS: Não houve. Constatada a existência de número legal de participantes, a
Senhora Presidente deu início à reunião e apresentou as pautas a serem discutidas e
aprovadas, abrindo espaço para informes iniciais. O Prof. Dr. William Gaia apresentou
informes sobre a formação da Comissão de Prevenção à Violência no IFCH, sendo indicado o
Professor Alexandro Neundorf para representar a Fahis. PAUTAS DISCUTIDAS: 1 - Aprovação
da Ata da Reunião do dia 29 de Novembro de 2024 - Aprovada por unanimidade. 2 -
Aprovação da Avaliação do I Ciclo de Estágio Probatório do Prof. Raimundo Erundino Santos
Diniz - Aprovada por unanimidade. 3 - Aprovação de Pedido de Equivalência de Disciplina -
Interessado: Leandro Botelho Freire. Parecerista: Prof.ª Dr.ª Anna Carolina de Abreu Coelho.
Aprovado por unanimidade. 4 - Aprovação da Regulamentação do Estágio Curricular do Curso
de Bacharelado em História - Parecerista: Prof.ª Dr.ª Franciane Gama Lacerda. Após leitura do
parecer, houve breve discussão. Aprovado por unanimidade. A Diretora, Prof.ª Anna Carolina,
esclareceu que as novas documentações aos discentes estão sendo gradualmente
disponibilizadas no site da FAHIS. 5 - Aprovação do Relatório de Gestão da Faculdade de
História 2023 - Parecerista: Prof. Dr. William Gaia Farias. Aprovado por unanimidade. 6-
Aprovação do Relatório de Gestão da Faculdade de História 2024. Parecerista: Prof. Dr.
William Gaia Farias. Aprovado por unanimidade. 7-Pedido de Afastamento do Prof. Rafael
Chambouleyron- Parecerista: Prof. Dr. Antonio Otaviano Vieira Junior. O professor atuará
como pesquisador na School of Historical Studies do Institute for Advanced Studies em
Princeton, Nova Jersey, EUA, no período de 12 de janeiro a 10 de abril de 2026, onde
desenvolverá o projeto de pesquisa intitulado “Slavery and Global History in the Early Modern
Amazonia”. Pedido aprovado por unanimidade. 8-Avaliação dos Cursos da Faculdade de
História - Relatório da Visita in Loco do Curso de Bacharelado. Relatório AVALIA 2023.4. Foi
apresentada a avaliação do curso de Bacharelado realizada em 2023.4. A análise trouxe à tona
os pontos positivos do curso, incluindo a qualidade das aulas, a infraestrutura disponível e a
formação dos alunos, sendo reconhecido o bom desempenho geral do curso. Avaliação In
Loco MEC do Curso de Licenciatura (a ser agendada). Foi discutido o agendamento da próxima
visita de avaliação do MEC para o curso de Licenciatura. Ainda não foi definida uma data
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exata, mas a coordenação ressaltou a importância dessa visita para garantir o
reconhecimento e a melhoria contínua do curso. Discutiram-se os pontos fortes da FAHIS,
com atenção aos pontos deficientes da última avaliação ocorrida em 2024 no curso de
Licenciatura. O professor Antônio Otaviano Vieira Junior enfatizou a importância da utilização
do Laboratório Digital de História como ferramenta pedagógica essencial para melhoria da
qualidade do ensino, sugerindo que mais atividades práticas sejam realizadas no laboratório,
para que os alunos tenham um maior contato com as tecnologias aplicadas ao campo da
História. Todos os professores se comprometeram a um esforço coletivo para obter uma
melhor nota na próxima avaliação. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pela
Senhora Presidente Dr.ª Anna Carolina de Abreu Coelho. Lavrada a presente ata por mim,
Matheus França Alves, Secretario da FAHIS. Belém, 31 de janeiro de 2025.
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